
 

 

 
 

 

 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
du 05 / 03 / 2026 à 18h30 à Reyssouze 

 

 
MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE 

Inspecteur de l’éducation nationale :  M. GABRIEL  Olivier 

MEMBRES VOTANTS 

ELUS Présent Excusé ELUS 
Présent Excusé 

Maire de Boz : GIRAUD Alain x     

Maire d’Ozan - présidente SIVOS : PESENTI 
Marie-Jeanne 

x  BOURDON François (Ozan) x  

Maire de Reyssouze : PELUS Agnès x  THEVENARD Nathalie (Boz) x  

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE Présent Excusé ENSEIGNANTS DE L’ECOLE Présent Excusé 

Directeur Boz et Ozan : MATHY Frédéric x  Directrice Reyssouze : FOURNERET Florence x  

MATHY Murielle x  RABUEL Valérie x  

MARC Augustine x  BAILLIE  Stéphane x  

LUSSIAUD Karine x  DDEN Présent Excusé 

BEJEANNIN Laurie x  D.D.E.N Boz : ROSSET Danièle x  

DE MAISONNEUVE Magali x  D.D.E.N Ozan : COULAS Pascal x  

GARCIA Florian  x D.D.E.N Reyssouze : DEGAY Jean-Luc   X 

GRANCHO Stéphanie  x D.D.E.N Reyssouze : DESCOTTES Hélène  x  

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES 
7 votants maximum 

Présent Excusé REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES 
7 votants maximum 

Présent Excusé 

AUCLAIR Camille x  GUEURY Cindy x  

BALON Elodie x  FERNOUX Lorelei   x  

CHEVALIER Emilie x  LEDUC Claire x  

CORGET Pauline x  MONIN Jennifer  X 

DELISLE DE BAIZE Angélique x  PACORET Leslie x  

FATTIER Julie x  ROUXEL Laetitia x  

GAMBIN Amandine x  SENTER Mylène  X 

PARTICIPANTS AVEC VOIX CONSULTATIVE Présent Excusé PARTICIPANTS AVEC VOIX CONSULTATIVE Présent Excusé 

ATSEM BORJON-PIRON Florence  x  ATSEM BOYAT Nadine  x  

 

 

 
Ordre du jour : 

 

• Evolution des effectifs du RPI pour 2025-2026 et prévisions pour la rentrée de 

septembre 2026 

• Bilan des activités pédagogiques de l'année 

• Echanges entre parents, élus et équipes éducatives autour du projet d'école  

• Questions diverses 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

1– Evolution des effectifs du RPI pour 2025-2026 et prévisions pour la rentrée de 

septembre 2026 

 

Effectifs actuels : 
Boz 

Murielle : 6 CE2 - 16 CM1+2 

Frédéric : 7 CM1 - 18 CM2 1 

Total : 47 + 3  

Les 3 EV ne sont pas présents 

actuellement 

Ozan 

Laurie : 10 GS+1 - 12 CE1 

Karine : 20 CP + 1 

Magali : 7 CE1 + 1 - 17 CE2 

Total : 66 + 3 

Un enfant est parti mais 

devrait revenir 

Reyssouze 

Valérie : 20 PS +1 

Florence : 15 MS + 4 - 9 GS 

Total : 44 + 5 

(moy 23,25/classe) 

Les 3 EV ne sont pas présents 

actuellement 

Total : 157 + 2Total :  

 

Prévisions pour 2025 2026 : 

13 PS 

21 MS + 1 

15 GS + 3 

19 CP +1 

20 CE1 +1 

20 CE2 

24 CM1 

24 CM2+1 

 

Total : 156+7 

 

On constate plutôt une stabilité dans nos effectifs, mais il y a toujours beaucoup 

d’incertitudes à propos de la Petite Section. M. Mathy rappelle la nécessité pour les parents 

d’inscrire leurs enfants au plus tôt pour que ceux-ci puissent être pris en compte par 

l’Inspection Académique mais aussi pour que l’équipe enseignante puisse anticiper 

l’organisation des classes. 

 

2 – Bilan des activités pédagogiques de novembre à mars 

 

ECOLE DE BOZ : 

Les différents projets, activités et sorties pédagogiques menés tout au long de l’année 

viennent enrichir les apprentissages fondamentaux des programmes scolaires. Il est 

possible d’en prendre connaissance au fur et à mesure via le blog de l’école. 

Nous remercions vivement le Sou et le SIVOS pour leur soutien financier ainsi que 

les parents qui nous accompagnent. 

- Les deux classes ont continué leurs visites régulières à la bibliothèque de Boz avec 

lecture d’histoires par Sandrine Druesnes, Séverine Douard et Monique Joubert Laurencin 

et emprunts de livres. Merci à elles. 

- Les deux classes ont continué de travailler au sujet de leur ATE (Aire Terrestre 

éducative - 5ème année : projet visant à sensibiliser les élèves sur l’importance de la 

biodiversité) :  

Le jeudi 27 novembre, nous sommes allés sur le site de l’ATE aux Oignons et les 2 classes 

ont participé à des ateliers avec Marc Borrel (Cardamine) et Séverine Willay (CEN) sur le 

thème des zones humides. 



 

 

En janvier, un premier conseil de la Terre a été organisé à l’école sur le thème de la 

nature et de la gestion du site de l’ATE : ce que les élèves aimeraient CONNAITRE – 

FAIRE ou FAIRE CONNAITRE au sujet de l’ATE. Le compte-rendu et la liste de leurs 

idées sont consultables sur le blog de l’école. 

-En complément du travail sur l’ATE, les 2 classes de Boz ont participé, le jeudi 29 

janvier, à la fresque de l’eau junior. Au programme : grand cycle de l'eau, petit cycle de 

l'eau, impact des activités humaines, empreinte eau, débat discussion, comment agir et 

éviter l'éco-anxiété... 

Toutes ces notions complexes seront reprises au mois de mai lors d'une sortie en vélo 

autour des différentes installations présentes sur la commune, en partenariat avec la mairie 

et la SAUR (puits de captage, station de traitement de l'eau, réseaux d'eau potable, réseau 

d'assainissement, STEP...). 

 

-Cycle tennis de table, escrime bouteille, lutte : les 2 classes ont bénéficié de 7 séances 

au complexe des Nivres, les mardis après-midi en décembre et janvier. 

 

-En décembre, les élèves des écoles du RPI ont eu une belle surprise avec la venue de la 

compagnie Abrac'Echass. Les artistes sont venus costumés dans la cour de nos écoles, 

perchés sur des échasses ou au volant du traineau du Père-Noël. Merci à Loreleï Josserand 

et sa compagnie pour ce petit moment de magie... 

 

-Cycle piscine (10 séances pour les CE1-CM1 – 5 séances pour les CE2) aux mois de 

février/mars à raison de 2 séances par semaine. Au programme : entrées dans l’eau, 

immersions, nage, étoiles dorsales et ventrales, déplacements, recherches d’objets sous 

l’eau. Mme Mathy fait remarqué que les élèves de Boz sont plutôt à l’aise cette année. 

-Découverte de l’exposition « Egalité fille-garçon », au Bureau d'Information Touristique 

de Bâgé-le-Châtel, le mardi 10 mars après-midi. 

Activités spéciales CM2 : 

- Remise des calculatrices aux CM2 par les élus et le SIVOS le jeudi 5 février. Merci à 

eux. 

- Sensibilisation aux gestes de premiers secours par la Croix Rouge pour les CM2, le 

26 janvier :   

- Présentation de l’option Français et Culture antique pour les 6èmes, par Mme 

Kattandjian, professeur du collège de Pont-de-Vaux, le 6 février. 

- Mme Segaud du collège de Pont de Vaux est venue le 26 février faire une séance 

d’allemand aux CM2 pour présenter l’allemand bilangue proposé dès la 6ème. 

 

https://abracechass.com/
https://rpibor.marelle.org/2024/01/28/remise-des-calculatrices-aux-cm2-2/
https://rpibor.marelle.org/2024/02/01/sensibilisation-aux-gestes-de-premiers-secours-fevrier-2024/


 

 

ECOLE D'OZAN : 

 

- Le 4 décembre, nous avons eu la visite de la compagnie Abrac’Echass pour une 

animation surprise dans la cour de l’école. Nous remercions Mme Josserand de cette 

initiative, les élèves ont beaucoup apprécié ce moment festif.  

 

- Le 19 décembre, toute l’école s’est rendue au cinéma de Pont de Vaux pour voir le 

dessin animé « Mission Père Noël ». Nous avions invité les Grande Section de 

Reyssouze à partager ce moment cinéma avec nous. 

 

- Du 6 janvier au 29 janvier, tous les élèves d’Ozan ont bénéficié de 2 ateliers théâtre 

par semaine, dirigés par Pauline Desmaris. Tous les enfants ont participé avec 

beaucoup d’intérêt aux activités de mime, d’expression corporelle. Ils ont aussi 

revisité 2 contes, Le petit chaperon rouge (pour les GS CP CE1) et Blanche -neige 

(pour les CE1-CE2) qu’ils ont joué en demi-groupe devant l’autre moitié de la 

classe. Certains enfants se sont inscrits depuis aux activités théâtre du SLC. 

 

- Le 6 février, les CP, CE1 et CE2 ont finalisé cette session théâtre par un déplacement 

au théâtre de Mâcon. Les élèves ont pu assister à un spectacle « Le poisson qui 

vivait dans les arbres » et ont eu la chance de visiter le théâtre : les coulisses, les 

loges, le dessous de la scène, l’ancienne régie …Ils ont aussi pu voir une autre 

compagnie en pleine répétition. 

 

Cela a permis à Mme Bejeannin d’organiser un atelier cuisine avec uniquement les 

grandes sections. 

 

- Nous sommes accueillis également une fois par mois depuis le 16 décembre à la 

bibliothèque d’Ozan pour emprunter des livres et les enfants reçoivent avec grand 

plaisir la lecture offerte de Nelly que nous remercions. 

 

- Et côté sport, les élèves de CE1 et CE2 ont commencé le 2 février un cycle de 10 

séances de piscine. 

 

- Demain, vendredi 6 mars, les CP-CE1 et CE2 iront à Bagé le Châtel pour découvrir 

une exposition sur le thème de « l’égalité  filles garçons ». Cette exposition n’étant 

pas adaptée pour les GS, Mme Bejannin profitera de l’absence des CE1 pour se 

consacrer pleinement à ses élèves de maternelle. 

 

ECOLE DE REYSSOUZE : 

 

- Spectacle :  

Nous avons accueilli le spectacle Le Noël de Néroline au mois de décembre. Le 

spectacle, présenté par la compagnie Pois de senteur a été financé par le sou des 

écoles que nous remercions. 

 

 



 

 

 

- Cinéma : Les élèves de grande section ont eu la chance de pouvoir accompagner 

leurs camarades d’Ozan au cinéma à Pont-de-Vaux pour le film "Mission Père Noël" 

(financement sou des écoles également). 

 

- Cuisine : Nous avons encore cuisiné sur cette période :  la galette, les crêpes.  

 

          Chaque occasion nous permet de travailler le vocabulaire, les compétences de base           

          en numération, la lecture, la motricité fine pour manier les ustensiles et les   

          ingrédients, la coopération.  

 

- Noël : Le dernier jour avant les vacances de Noël les enfants ont également bénéficié 

de l’animation offerte par Mme Josserand, parent d’élève et artiste. Les enfants ont 

pu découvrir avec surprise une très grande dame sur des échasses accompagnée de 

son lutin sur un traineau scooter des neiges. Tout le monde a dansé dans la cour de 

l’école puis ce fut la distribution de papillotes et sucres d’orge. Un grand merci à 

Mme Josserand et à sa compagnie.  

           Par la suite les enfants ont ouvert les cadeaux de Noël financés par la coopérative        

          scolaire (jeux pour la classe) et le sou des écoles ( 2 vélos, 1 cabane et de gros cubes   

          pour la cour).    

 

- Carnaval : Le défilé de carnaval a eu encore beaucoup de succès : toujours autant 

de reine des neiges et de Spiderman mais également des clowns, des fées , des 

animaux, … Encore un moment riche en convivialité et propice à l’apprentissage du 

vocabulaire.    

 

- Exercices incendie et attentat : Comme toujours pour un premier exercice nous 

avons fait une évacuation sans alarme afin de ne pas perturber les élèves. Le but est 

de rappeler à chaque adulte les règles d’évacuation et de faire découvrir aux élèves 

la procédure à suivre. Tout s’est bien déroulé dans le calme et de manière rapide. 

Nous testerons prochainement l’évacuation avec alarme. 

Nous avons également procédé à un exercice de protection en cas d’attentat ou intrusion. 

On peut choisir la fuite ou le confinement. Nous nous entrainons au confinement. Dans les 

faits nous prétextons un jeu du loup avec la directrice. Les élèves doivent se cacher sans 

faire de bruit afin que la directrice ne puisse pas les trouver. Nous nous améliorons puisque 

cette année les portes ont été fermées à clef et barricadées et les lieux de confinement 

repensés.    

Les prochains exercices seront donc évacuation incendie avec alarme avec sans doute les 

pompiers de Reyssouze et mise en sureté/confinement en cas de risque majeur. 

 

- Fonctionnement pédagogique : Les élèves de grande section bénéficient de 

moments d’apprentissage en petits groupes tous les jours de 13h45 à 14h15. Ils sont 

répartis en groupe de besoin de 4 à 5 élèves et travaillent en alternance (l’écriture 

avec Mme Rabuel, la phonologie avec Mme Fourneret, le repérage dans l’espace 

avec Mr Baillie).  

 



 

 

De même Mme Rabuel aborde la phonologie avec des groupes de 4 à 5 élèves de moyenne 

section tous les jours entre 14h20 et 14h40.  

Le vendredi nous organisons toujours les après-midi jeu de société avec l’aide de parents 

qui viennent encadrer et présenter de nouveaux jeux. 

Remerciements aux communes : 

Mme Fourneret remercie la municipalité de Reyssouze pour la poutre qui a été changée 

dans la cour. 

M. Mathy tient à remercier la mairie de Boz pour l’installation de 2 stores électriques dans 

la classe des CE2/CM1. Ces stores amènent un réel plus d’un point de vue pratique ainsi 

qu’au niveau de la luminosité. Cette installation permettra de maintenir de la fraicheur dans 

la classe lors des fortes chaleurs des mois de juin/juillet.  

La commune d’Ozan est également remerciée pour les nombreuses améliorations et 

aménagements de l’école. Les sollicitations des enseignants depuis la rentrée ont été 

nombreuses et la commune a été toujours très réactive et très à l’écoute : local sport, 

éclairage de classe, plantation d’un arbre pour l’ombrage de la cour, étagères, réseau 

informatique mis à jour. 

 

3 – Echange sur les relations parents / école et élus/école  

 

Mme Fourneret rappelle que dans le cadre du projet d’école certains points concernent les 

actions menées conjointement par la mairie et l’école, ou l’implication des parents dans le 

fonctionnement de l’école et la scolarité de leur enfant. Elle souhaiterait faire un état des 

lieux dans les écoles du RPI, afin de pouvoir travailler ces différents points. Elle profite de 

l’occasion , car certains élus ne seront plus là au prochain conseil d’école pour témoigner 

des actions qu’ils ont menées.  

    

Mme Fourneret propose donc de prendre quelques minutes pour lister ce qui lie les 

différents partenaires (élus, parents, DDEN) à l’école que ce soit au niveau des projets, des 

obligations, des demandes… Des propositions d’actions peuvent aussi être faites. Celles-

ci pourront être étudiées par les équipes à plus ou moins long terme en fonction des 

orientations et obligations pédagogiques.    

 

Synthèse des différents retours : 

 
Bilan des actions liant commune / école et parents /école 

Je suis Elu-e 

Liste des actions, obligations, projets en lien avec l’école : 

Ex : un employé communal est chargé de passer toutes les deux semaines à l’école afin de prendre connaissance 

des travaux . 

-Distribution de calculatrices  

-Entretien des infrastructures scolaires 

-Participation aux commémorations 

-Participations des SLIS 

-Bibliothèque 



 

 

-Echange cartes de Noël avec les anciens 

-Intervention du maire pour éviter la fermeture de classe 

-Visite du directeur et échanges avec le maire d’Ozan  

 

Je suis Parent 

Liste des actions, obligations, projets en lien avec l’école : 

Ex : Participation aux réunions de classe 

- accompagner les sorties scolaires 

- aide pour la répétition des spectacles ( Noël) 

- bilan de fin d’année et de milieu d’année avec les enseignants  

- préparation de gâteaux pour les anniversaires  

- réunion de rentrée 

- rentrée septembre ( accueil parents / enfants ) 

- discussions à la sortie des classes quand on récupère les enfants   

- mails 

- blog RPI  

- participation aux ateliers jeux 

- « intervention des métiers » , présentation de métiers des parents par les parents  

- Théâtre 

- présentation de certains sports sortant de l’ordinaire 

- participation au sou des écoles  

- soirée portes ouvertes 

- suivi des élèves EBEP 

 

 

Je suis DDEN 

Exemples de projets, actions menés dans les écoles visitées : 

- Ecole et cinéma 

- Rencontres USEP 

- Classe découverte 

- Création de jardin 

- Végétalisation de la cour 

- Conseil municipal d’enfants    

 

4 – Questions diverses 

 

Une remarque des parents a été transmise hors délais. Nous la lirons donc ici mais sans 

obligation de réponse.   

« Le nouvel arrêt de bus à Vernay (Reyssouze), a été déplacé depuis la rentrée et il serait 

dangereux car situé dans un virage. » Mme Pelus précise que ce changement n’est pas à 

l’initiative de la mairie mais fait suite à une demande de parents. Un nouvel arrêt a été 

présenté au Conseil Régional qui l’a validé, car il présenterait une meilleure visibilité. 

 

La séance est levée à 19h50 

La commune a le plaisir d’inviter les membres du conseil au pot de l’amitié. 

 

        

   La présidente, directrice de l’école :                                                 La  secrétaire: 

     Florence FOURNERET                                                               Karine LUSSIAUD 

 


